

产城融合蓄势腾飞

共绘璀璨夺目岷东图景

采访后记



6月28日,由东坡区委、区政府主办,以“智汇岷东·数赢未来”为主题的眉山市东坡区招商推介会在成都圆满举行。岷东新区与多家机构集中签约32个重点项目,协议总投资达70.43亿元。同时,岷东新区面向全球投资者抛出“橄榄枝”,发布金额超300亿元的投资机会清单。

凭借紧邻天府枢纽与大学城的黄金区位、前瞻性的产业布局以及宜居宜业的生态本色,岷东新区已迅速成长为一片充满无限可能的投资热土与魅力磁场。

□眉山融媒记者 王允浩 文/图

共享“东坡智造 岷东配套”新机遇

细看超300亿元的投资机会清单,涵盖43个投资机会,数字经济、总部经济、产教融合、文旅康养四大板块成为焦点——

数字经济领域,网易控股集团有限公司将依托眉山大数据中心开展数字化平台项目,四川率然科技有限公司布局人工智能研发平台,推动传统产业智能化转型;总部经济板块,家浩置业有限公司、四川赛亚房地产开发有限公司看重区位优势,着重开发岷东基础设施及配套服务设施,加速岷东产城融合进程;产教融合方面,与四川大学眉山校区、四川旅游学院产教融合处等6所高校签约,重点培育低空经济、机器人技术等领域人才;文旅康

养领域,恰思利亚(北京)文化发展公司将开发影视城基地项目,拟建设影视城,在岷东新区石碑子水库一带打造特色基地,年接待游客潜力超百万人次。

眉山大数据公司已获得眉山市公共数据运营授权,完成停车数据资产入表,获得融资授信,其构建的数据中台正为率然科技等企业提供政务数据支持。

“我们的人工智能研发平台就在大数据中心旁边。数字经济产业园夯实了云计算、区块链等新一代数字基础设施,强化了区域数据存储、计算与调度能力,构建起辐射西部的智能化算力枢纽。”四川率然科技有限公司总经理雷仕国谈及落

地岷东时说。

东坡区是成渝地区新能源新材料制造基地主阵地,眉山“1+3”产业协同配套基地,新型工业化需求大、要素优、空间足,岷东新区坐拥未来5年超4000亿“工业眉山”生产生活性服务业市场,正聚力建设全市数字产业聚集区。选择东坡、择业岷东,就是精准对接未来需求、潜力市场。

“诚挚邀请各界朋友走进岷东、了解岷东、投资岷东!”东坡区委常委、组织部部长程玉在推介中表示,将一如既往展现最大诚意、一心一意做好服务保障、一以贯之优化产业生态、一抓到底推动政策落实。

共育“东坡发展 岷东策源”新活力

依托四川省首批低空经济试点城市的政策红利,岷东新区在低空领域迅速起航。今年5月,由眉山职业技术学院与眉山投控集团联合组建的眉山启飞低空经济运营有限公司正式揭牌运营,标志着眉山低空经济核心运营平台落子岷东。公司采取政企校联动的创新模式,整合了眉山职业技术学院的研发能力、眉山投控集团的场景拓展资源以及三星通航等行业经验。

目前,其低空人才基地已投入运营,成功开设第一期CAAC民用无人机驾驶员

培训班,并于6月承办了眉山市首届无人机大赛。公司正全力拓展无人机驾驶员培训、青少年航空研学、低空物流运输、城市治理等多领域应用场景,力争未来三年发展成为区域领军企业,构建川西南低空经济枢纽,带动就业岗位超500个。

东坡区是天府大道科创走廊重要组成部分,正处在高端化、智能化、绿色化转型窗口,岷东新区汇聚优质院校、协同龙头企业,共建市域产教融合引领区,选择东坡、择业岷东,就能实现智汇赋能、“政校企民”四赢。

四川工商学院副校长高恩胜介绍:“我校43个本科专业与新区4大产业园区精准对接产业需求,我们将全力服务‘千亿极核’建设,启动‘东坡工匠’计划,开设‘泡菜产业技术’‘智能制造’等校企共育定向班,企业参与定制课程,首批覆盖300名定向班学生,培养实战型人才。”

下一步,四川工商学院将启动“百名教授博士进企业”行动,年内建成东坡区产业人才技术数据库。所有项目设专项工作组,确保60%以上应用型专业深度对接东坡产业。

共鉴“东坡故里 岷东品质”新生活

漫步岷东新区,金悦汇、云尚天街商圈霓虹闪烁,客流如织;川大眉山校区基本落成,静待9月投用;高端办公楼宇、高品质住宅错落有致;滨江公园、石埂子水库步步见绿。一幅以数字经济为引擎引领产业变革、以产教融合为基石厚植人才沃土、以现代商圈为窗口释放消费活力、以生态文旅为底蕴涵养诗意图居的活力新城图景徐徐展开。

重庆大龙网集团投拓中心总经理李万清感慨:“这里既有突出的产业集群优势,又有紧挨成都的区位优势,是理想的投资目的地。”

“从成都金融城出发,经天府大道35分钟即可抵达岷东新区。”招商会上亮出岷东新区底牌:作为成眉同城化核心区,岷东新区依托“三纵十横”路网,待2026年市域铁路S5号线通车后,将全面融入成都半小时经济圈。更具吸引力的是其生态基底——40%生态用地占比、人均78平方米绿地面积,坐拥820亩东坡文创园与1770亩滨江湿地公园,形成“一城山水半城湖”的公园城市格局。

这座2011年9月设立的城市新区,凭借“十年再造一座眉山新城”的雄心与实干,新城新业新景蓬勃兴起,如今已蝶

变为眉山城市发展的新引擎和高质量发展的新高地,坐拥广阔投资前景与无限发展机遇。

产业生态方面,全省首批智能制造数字化转型促进中心、眉山大数据中心等项目相继落户,核心商圈年客流量逾百万,园区生态用地占比达40%,产业沃土已然成型。岷东新区营商环境尤为亮眼:从“一站式”VIP服务到全生命周期政策支持,从川大、工商学院等4所高校的智力支撑,到2000余亩优质地块、6万余平方米高级写字楼的硬件配套,构建起全方位的投资保障体系。

共享成眉同城化机遇,优化服务是关键所在。岷东新区秉持“全生命周期保姆式”理念,从项目的前期规划、落地建设,到后续的运营发展,提供全方位、无缝隙的服务,推动项目快落地、快建设、快见效。这种服务理念,不仅体现了政府对企业的关怀与支持,更彰显了岷东新区打造优质营商环境的决心和信心。

共绘岷东新区发展新图景,资源整合是核心要素。加速创新要素聚集,构建更具竞争力的产业生态,是岷东新区

实现可持续发展的必由之路。通过整合人才、技术、资金等各类资源,形成产业集群效应,提升区域的整体竞争力,才能在新一轮的经济发展中抢占先机,赢得主动。

在岷东新区这片充满活力的土地上,每一天都在上演着科技赋能产业、智慧点亮生活、生态涵养未来的精彩故事。热忱欢迎各界目光聚焦这片热土,共享发展机遇、共创繁荣盛景,在成渝地区双城经济圈的宏伟蓝图上,共同描绘更加璀璨夺目的岷东图景。

高效办成一件事 跑出便民利企“加速度”

本报讯(眉山融媒记者 王允浩)

“企业信息变更流程繁琐,我已经做好了跑几趟的心理准备,没想到一个窗口就办好了!”近日,眉山创客无忧企业服务有限公司李先生在东坡区政务服务大厅的“高效办成一件事”专窗体验到了意想不到的高效。不到10分钟,企业信息变更业务顺利办结,便捷服务赢得他连连称赞。

自开展“高效办成一件事”工作

以来,东坡区严格执行落实省市区关于“高效办成一件事”重大决策部署,从企业群众需求角度出发,将需要多个部门办理或跨层级办理关联性强、办理量大、办理时间相对集中的多个事项集成办理,打造定制化、

套餐式、模块化的服务场景,提供精细化、个性化的优质服务内容。改革服务模式创新推动线上线下融合办理,实现办事方式多元化、办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化,最大限度利企便民。通过“高效办成一件事”的实施,实现企业群众在办理重点联办事项时能以最小精力、最快速度、最少环节完成办理。

截至目前,东坡区已落地19项“高效办成一件事”重点事项,涉及企业信息变更、餐饮开办、水电气网联合报装、新生儿出生、教育入学、住房、就医、社保卡、残疾人、退休、汽车以旧换新等领域。

聚焦儿童成长需求 织密关爱保护网络

壹基金儿童服务站复盛社区开站仪式

心系下一代
培育新希望



东坡区崇礼镇复盛社区儿童服务站正式启用。

本报讯(眉山融媒记者 王允浩)

文图)在壹基金与眉山市慈善总会的携手推动下,近日,东坡区崇礼镇复盛社区儿童服务站正式启用,以专业化服务为留守儿童打造“家门口”的成长乐园,助力民生保障提质增效。

据介绍,崇礼镇复盛社区儿童服务站采用“空间+专职社工+定制服务”模式,针对乡村留守儿童、流动儿童及特殊困境儿童群体,开发了“课业辅导+心理疏导+社会实践”三位

一体服务体系。“复盛社区是一个城乡结合社区,有了儿童服务站,将为更多孩子提供教育学习以及户外活动,为他们打造温馨的港湾。”复盛社区妇联主席陈洁介绍。

近年来,东坡区持续推进未成年人保护阵地建设,打造基层未成年人保护示范站点,同时加强与社会组织合作,通过形式多样的公益活动护航儿童成长。下一步,东坡区将继续整合公益资源,拓展服务形式,用专业服务守护儿童健康成长。

联建赋能促发展

本报讯(王欢 眉山融媒记者 王允浩)

文图)为深化校地合作,创新基层党建工作模式,6月29日,东坡区大石桥街道文安东路社区党委与眉山职业学院旅游与财贸学院党总支举行结对共建签约仪式。

签约仪式上,双方共同签署《基层党组织结对共建协议》,明确围绕组织共建、活动共办、资源共享、协商共治等七大合作领域开展深度合作。本次共建是校地党组织“优势互

补、互利共赢”的创新实践,将充分发挥高校专业优势与社区实践平台作用,通过组织联建、党员联动、活动联办,切实提升基层党组织服务能力。

下一步,双方将重点推进三项计划:一是共建社区教育实践基地,不定期开展非遗文化课堂;二是组建“高校专家+社区能人”志愿服务队;三是联合申报地方文化研究课题,着力打造“党建+文化传承”特色品牌,切实将共建成果转化为惠民实效。

稻香浸润童心 科技播种未来



东坡永丰水稻科技小院研究生正在讲解。

本报讯(眉山融媒记者 王允浩)

文图)近日,由东坡区科协、东坡区岷江现代农业示范园区牵头开展的“天府粮仓”水稻主题科普活动走进该区太和镇悦兴小学,东坡永丰水稻科技小院研究生团队通过沉浸式教学,为小朋友们揭开水稻的奥秘,传承东坡农耕文化的精髓。

科普课采用生动形象的语言,为小朋友们讲解“水稻的一生”。课上,研究生团队工作人员从多彩的水稻家族讲起,将机插秧环节形容为“水稻搬入大房子”,把一个个复杂高深

的科学技术转化为孩子们能听懂的比喻。而每讲完一个环节,工作人员还会抛出问题与小朋友们亲密互动,进一步加深孩子们对知识的理解。

据悉,东坡永丰水稻科技小院引进四川农业大学水稻研究所马均教授团队入驻,现有专职科研人员5名,博士、硕士研究生30余名,主要从事水稻机械化智慧化生产、稻田节能减排与稻米品质提升理论技术研究及示范推广等工作,为打造新时代更高水平“天府粮仓”筑牢水稻科技根基。